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Raadsvragen per programma

Programma 0 Bestuur en ondersteuning

Vraag 1 VVD - Pagina 8 Thema Verbonden Partijen
Als aandeelhouder van Alliander, kan de gemeente ook invloed uitoefenen op 
toekomstige infrastructuur verzwaring?

Antwoord Vraag 1:

De gemeente heeft een stem in de aandeelhoudersvergadering. De invloed van de 
gemeente is door de stemverhouding zeer gering.

Vraag 2 VVD - Pagina 10 Thema: Pas van Dronten
Welkom nieuwe inwoners en gebruik van Pas van Dronten. Is er zicht op of dit tegoed 
wordt gebruikt? Het gebruik is in percentages gestegen. Van wat naar wat? Wanneer 
wordt het tegoed vooral gebruikt? Hoe vaak is de Pas van Dronten gebruikt, hoeveel 
mensen gebruiken deze actief en welke budgetten worden ermee gebruikt en hoe is dit 
terug te zien in jaarrekening?

Antwoord Vraag 2:
Welkom nieuwe inwoners en gebruik van Pas van Dronten. 

Is er zicht op of dit nieuwe inwoners tegoed wordt gebruikt? 

Doordat het nieuwe inwoners tegoed sinds september 2019 vrij te besteden is bij bijna 
alle aanbieders van de Pas van Dronten, is de besteding van het tegoed hoger dan in 
de voorgaande periode. Sinds september 2019 hebben 54 mensen het nieuwe 
inwonerstegoed opgewaardeerd een totaal van € 540. Op dit moment is er € 309,85 
verzilverd (zie onderstaande tabel). 

Het gebruik is in percentages gestegen. Van wat naar wat? 

Zie onderstaande tabel
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Wanneer wordt het tegoed vooral gebruikt? 

Het totaal aan verzilverde tegoeden was in 2019 in de maanden januari en februari het 
hoogst. 

 De besteding van de toegankelijkheidsbijdrage was het hoogst in de maanden 
januari en februari. 

 De mantelzorgcomplimenten zijn in de maanden oktober, november en 
december het vaakst uitgegeven.

 Het kersttegoed is in de maand februari het meest verzilverd. 
 De meeste nieuwe inwoners hebben het tegoed in november uitgegeven.

Onderstaande budgetten worden ingezet.
Kerstgeschenk – Overhead programma 0
Mantelzorgcompliment –  Samenkracht en Burgerparticipatie programma 6.1
Nieuwe inwoners – Overhead programma 0
Toegankelijkheidbijdrage – Inkomensregelingen programma 6.3
 
Voor de acties zien wij in de vakantieperiodes een piek in het gebruik van de Pas van 
Dronten. Dit was in 2019 in de maanden februari, april, juli en oktober. 

Hoe vaak is de Pas van Dronten gebruikt, hoeveel mensen gebruiken deze 
actief 

Er zijn 9971 geregistreerde pashouders, waarvan 2966 pashouders de Pas van Dronten 
regelmatig gebruiken. In 2019 zijn er 10.039 transacties geweest met de Pas van 
Dronten. 
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Vraag 3 VVD - Pagina 15 Thema: bestuurlijke samenwerking
Waarom zijn er minder kosten gemaakt op bestuurlijke samenwerking?

Antwoord Vraag 3:
Dit betreffen bijdragen aan de VNG, Fonds GGU VNG (Gezamenlijke Gemeentelijke 
Uitvoering), VNG afdeling Flevoland en Regio Zwolle.
De uitgaven zijn weliswaar lager dan begroot, maar liggen in lijn met vorig jaar. 
In 2018 is de bijdrage voor het Fonds GGU VNG voor het eerst begroot naar aanleiding 
van een besluit hierover in 2017 door de VNG. 
In de praktijk bleek de bijdrage lager dan voorzien. 

Vraag 4 VVD - Pagina 17 Thema OZB woningen
0.61  De tekst lijkt mij niet correct. Hebben we de stijging vooraf niet gewoon verkeerd 
ingeschat? Gaan we deze verborgen belastingverhoging in de toekomst ook 
compenseren? Anders nodigt het nogal uit tot te laag inschatten.

Antwoord Vraag 4:
Bij de jaarlijkse inschattingen (oktober / november) van het benodigde tarief wordt 
inderdaad rekening gehouden met de verwachte stijging van WOZ-waarden. Op het 
moment van het maken van deze berekeningen is reeds meer dan 95% getaxeerd van 
de WOZ-waarden op peildatum waarop het OZB-tarief voor het komende jaar betrekking 
zal hebben. Zoals gebruikelijk wordt het benodigde OZB-percentage gecorrigeerd met de 
verwachte WOZ-waarde stijging. Daarbij wordt ook een inschatting gemaakt van de 
verwachte verlaging totale WOZ-waarde als gevolg van terechte bezwaren. Wat we zien 
is dat het afgelopen jaar minder bezwaren zijn toegekend als op voorhand verwacht, en 
er eveneens minder oninbaar is gebleken als op voorhand aangenomen. 

Verder wordt een aanzienlijk deel van het positieve afwijking veroorzaakt door de 
enigszins voorzichtige inschattingen omtrent toevoegingen van extra woningen 
(areaaluitbreiding) op voorhand en de nog te ontvangen inkomsten uit voorgaande 
belastingjaren.

Nagekomen vraag 38  CDA- Pagina 12 Thema Liquiditeitsprognose opgesteld 19-
22
Hoe is de liquiditeitsprognose van de gemeente. Kunnen we daar een afschrift van 
krijgen.

Antwoord Nagekomen vraag 38:
We gaan er vooralsnog vanuit dat we in het najaar 2020 een lening moeten aantrekken. 
Dit willen we bekijken aan de hand van de opgenomen investeringen en geraamde 
inkomsten en uitgaven van de begroting 2021, inclusief de aanstaande ontwikkelingen 
van de corona crisis. 
De liquiditeitsprognose volgt bij het raadsvoorstel over het aantrekken van een 
geldlening.
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Nagekomen vraag 39 CDA - Pagina 17 Thema Voordeel baten OZB gebruiker niet 
woningen
Heeft deze leegstandscontrole ook  gevolgen voor eerdere jaren en wordt uit eerdere 
jaren ook OZB opbrengst verwacht. Hoeveel is het bedrag?

Antwoord Nagekomen vraag 39:
Ja, GBLT mag tot drie jaar na het ontstaan van de belastingschuld, de belastingaanslag 
vaststellen – ter indicatie was het totale volume van achterstanden 2019 ongeveer € 
60.000 – er is geen expliciete rapportage gemaakte voor dit proces, ofwel in transitoria is 
de totaal verwachte belasting voor de betreffende belastingjaren verwerkt.

Nagekomen vraag 40 CDA - Pagina 22 Thema Indicator 2019: externe inhuur
Er wordt ten opzichte van de primitieve begroting fors meer inhuur gedaan. Wat is 
hiervan de oorzaak?

Antwoord Nagekomen vraag 40:
De inhuur van personeel is ca € 1.600.000 hoger, daartegenover staat een 
onderbesteding op salarissen en sociale lasten van ca € 1.175.000 en hogere 
vergoedingen van derden voor uitleen van eigen personeel van € 160.000.
Inhuur van personeel geschiedt bij vervanging vanwege (langdurige) ziekte en moeilijk 
vervulbare vacatures of vacatures waarbij het niet wenselijk is om deze functie onvervuld 
te laten tijdens het wervingsproces.

Programma 1 Veiligheid

Vraag 5 VVD - Pagina 26 Thema: Salariskosten
Onder 1.2 Openbare orde en veiligheid staat “De hogere lasten zijn veroorzaakt door 
overschrijding van salariskosten en inhuur van personeel. Een nadere toelichting wordt 
gegeven in de paragraaf Bedrijfsvoering.” Waar in die paragraaf is deze toelichting exact 
te vinden?

Antwoord Vraag 5:
In de paragraaf Bedrijfsvoering is de algemene toelichting op het totaal van de 
salariskosten en inhuur van personeel gegeven. De reden hiervoor is dat stelposten voor 
inhuur van personeel zijn begroot op concernniveau, terwijl de uitgaven hiervoor op 
taakveld worden verantwoord.
Voor het taakveld Openbare orde en veiligheid heeft inhuur van personeel 
plaatsgevonden vanwege langdurige ziektevervanging en invulling van lastig te vervullen 
vacatures. Inhuur is altijd kostbaarder dan salariskosten bij in dienst nemen en inhuur bij 
ziektevervanging is altijd extra. Deze kosten worden gedekt door de stelposten op 
concernniveau.
Daarnaast heeft een afweging en prioritering in taken plaatsgevonden waardoor er meer 
inzet heeft plaatsgevonden op dit taakveld. Dit is ten koste gegaan van de inzet op 
aanverwante taakvelden en heeft ook geleid tot een overschrijding van het budget.

Programma 2 Verkeer, vervoer en waterstaat
Geen vragen
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Programma 3 Economie

Vraag 6 VVD - Pagina 30 Thema arbeidsmarkt
Wat is het aantal banen wat samenwerking met de regio Zwolle heeft opgeleverd in 
2019? Wat is er in Dronten door de 'regio' georganiseerd? 

Antwoord Vraag 6:
Het is lastig om aan te geven hoeveel banen de samenwerking binnen de Regio Zwolle 
heeft opgeleverd. Dronten heeft veel uitgaande pendel richting de regio Zwolle ook 
vanuit Overijssel (Kampen, Zwolle en overig Overijssel) werken veel mensen in de 
gemeente Dronten. Uit de vorig jaar door de gemeente uitgevoerde arbeidsmarktanalyse 
gaat het om ca 1900 banen. 
Wij nemen deel aan de Menselijk Kapitaal-agenda (Upgrade jezelf) die binnen de Regio 
Zwolle is opgezet. Deze biedt onze ondernemers de mogelijkheid om financiële 
aanvragen te doen voor scholing van hun personeel bij het ontwikkelfonds. De gemeente 
heeft daarin geïnvesteerd, de provincie Overijssel verdubbelt dit en daarnaast wordt een 
deel van het toegekende budget vanuit de Regiodeal beschikbaar voor de Menselijke 
kapitaal agenda.  De agenda heeft als hoofddoel om een sterke en aantrekkelijke 
arbeidsmarkt te bieden.
In februari 2020 is er een bijeenkomst voor ondernemers geweest over dit onderwerp 
waarbij zowel vanuit de Regio Zwolle als vanuit de provincie Flevoland informatie is 
versterkt en van gedachten is gewisseld over de gezamenlijke aanpak.
Daarnaast is de Regio Zwolle betrokken bij het Agrofood-congres dat jaarlijks in Dronten 
georganiseerd wordt.
Verder is de jaarlijkse Regio Zwolle dag voor bestuurders in Dronten georganiseerd, hier 
heeft ook een enkele raadsleden aan deelgenomen.
We hebben ondernemers geïnformeerd over de mogelijkheden van het ontwikkelfonds 
via bijeenkomsten, persberichten, de bedrijfskring en de Handel & Wandel. 
Nu de corona-crisis volop speelt is het nog belangrijker om sterk in te zetten op 
flexibilisering van de arbeidsmarkt. Over het programma "Upgrade jezelf" en de Dronter 
inzet zullen wij u via een afzonderlijke Raadsinformatiebrief verder informeren.

Vraag 7 VVD - Pagina 30 Thema technofonds
Wat heeft het Technofonds in Dronten geinvesteerd? Hoe vaak is een Drontens bedrijf 
afgewezen?

Antwoord Vraag 7:
In Dronten hebben 5 bedrijven gebruikt gemaakt van het Technofonds:
Het Technofonds heeft voor een bedrag van ca € 780.000 geïnvesteerd in Drontense 
bedrijven.  Dit bedrag bestond uit de inleg van Drontense middelen aangevuld met 
gelden uit het programma OP-west, OMFL gelden en het revolverend kapitaal. 
Er is door het Technofonds geen Drontens bedrijf afgewezen.
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Vraag 8 VVD - Pagina 30 Thema retailvisie
Retailvisie - actieplannen. 75.000 euro voor een opdracht vanaf september 2019. Hoe 
ver is dit budget gevorderd t.o.v. Het Beoogde eindresultaat?

Antwoord Vraag 8:
Op dit moment is het grootste gedeelde van het budget gebruikt als procesgeld voor de 
totstandkoming van de actieplannen. Bureau Seinpost heeft de opdracht gekregen om dit 
project te leiden en ons te adviseren tijdens het proces van de totstandkoming van de 
actieplannen. Een klein deel van het budget is gereserveerd om waar mogelijk al acties 
te kunnen uitvoeren in 2020, na instemming van de actieplannen door de raad. Voor de 
uitvoering van de actieplannen in 2021 zal de raad om budget gevraagd worden bij de 
kadernota 2021 / begroting 2021. 

Vraag 9 VVD - Pagina 30 Thema retailvisie
In kop staat dat Retailvisie is vastgesteld door de raad. 2 Alinea’s verder staat dat van de 
retailvisie kennis is genomen

Antwoord Vraag 9:
De tekst in de kop is niet correct. In oktober 2018 heeft het college de Retailvisie 
vastgesteld. Op 31 januari 2019 heeft de gemeenteraad kennis genomen van de 
Retailvisie conform haar eigen motie van 9 november 2017

Vraag 10 VVD - Pagina 31 Thema Floriade en Agrofood
Wat zijn concreet de intiatieven rond Floriade geweest in 2019? En voor agrofood? De 
agenda van drontenagrofood.nl is momenteel leeg. 

Antwoord Vraag 10:
 In 2019 zijn er vanuit Floriade bijeenkomsten geweest waar ook Dronter ondernemers 
bij aanwezig zijn geweest. Die bijeenkomsten hadden tot doel om bedrijven te 
attenderen op de mogelijkheden die de Floriade biedt. In Dronten is de Floriade 
gekoppeld geweest aan het Agrofoodcongres. De Dronter Floriade werkgroep bestaande 
uit ondernemers is daarbij betrokken geweest. Begin 2020 heeft de Floriade roadshow 
tijdens het Agrofoodcongres Dronten aangedaan. 
Voor Agrofood zijn er in 2019 drie zogenaamde Buren Ontmoeten Buren-bijeenkomsten 
geweest voor de agrarische sector, deze bijeenkomsten vonden op drie verschillende 
agrarisch-gerelateerde bedrijven plaats. Verder is er voorafgaand aan de jaarlijkse 
Haringparty een Agrofood-bijeenkomst geweest. Ook is de nodige aandacht gegeven aan 
de jaarlijkse Thank a Farmerday, samen met de SEA-groep Dynamiek in de landbouw is 
er een lunch georganiseerd.
In het voorjaar van 2020 is er ook een Buren Ontmoeten Buren bijeenkomst geweest, de 
geplande bijeenkomsten in april en mei konden ivm de coronacrisis geen doorgang 
vinden. Dat zal ook gelden voor de bijeenkomst dit jaar voorafgaand aan de Haringparty. 
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Vraag 11 VVD - Pagina 35 Thema fysieke bedrijfsinfrastuctuur
Hoeveel leads zijn er in 2019 niet succesvol geweest? Waarom hebben bedrijven 
uiteindelijk niet voor Dronten gekozen? 

Antwoord Vraag 11:
In 2019 zijn er 12 leads niet doorgegaan. Bij 8 van deze leads was de financiering de 
reden dat nieuwbouw niet doorging en de plannen uit - of afgesteld zijn. De overige 
redenen waren: keuze voor bestaande bouw in Dronten, keuze om te blijven in 
Biddinghuizen ipv te verhuizen naar Poort van Dronten, onverwachte 
familieomstandigheden en uitstel van de plannen. Geen van de vervallen leads heeft voor 
nieuwbouw in een andere gemeente gekozen.

Vraag 12 VVD - Pagina 35 Thema fysieke bedrijfsinfrastructuur
Hoeveel bedrijven zijn er vertrokken in 2019? Waarom vertrekken bedrijven?

Antwoord Vraag 12:
In 2019 zijn er, voor zover bekend in het huidige netwerk met ondernemers, geen 
bedrijven vertrokken naar een andere gemeente. Wekelijks worden er gesprekken 
gevoerd met ondernemers uit de drie kernen. Ook tijdens deze gesprekken zijn er geen 
signalen gekomen dat er in 2019 bedrijven uit de gemeente Dronten zijn vertrokken naar 
een andere gemeente. Uit de cijfers van de provincie (bron: 
https://www.flevoland.nl/getmedia/46c67249-1517-4f02-8a55-
8ee154fac893/Werkgelegenheidsonderzoek-2019-Flevoland-dv.pdf) blijkt dat Dronten 
het in Flevoland goed doet. Er zijn 150 vestigingen bijgekomen in de gemeente Dronten 
en de werkgelegenheid is gegroeid met 6,9%. 

Nagekomen vraag 41 CDA - Pagina 32/33 Thema Economische ontwikkelingen
Op deze taakveld is er een onderbesteding van 1,1 mln. Veel van dit budget wordt 
doorgeschoven naar 2020. Is er in 2020 voldoende capaciteit om de doorgeschoven 
activiteiten te realiseren naast de doelen die in de Programmabegroting 2020 zijn 
opgenomen.

Antwoord Nagekomen vraag 41:
Vanuit het programma Economie wordt er een bedrag van € 360.000 doorgeschoven 
naar 2020. Het gaat om budgetten voor activiteiten die al lopen, zoals het opstellen van 
de actieplannen voor vitale centra, het opstellen van het strandenbeleid, de 
uitvoeringsagenda recreatie en toerisme en bijvoorbeeld de inzet van acquisitiemiddelen. 
De middelen zijn afgestemd op de beschikbare formatie.

https://www.flevoland.nl/getmedia/46c67249-1517-4f02-8a55-8ee154fac893/Werkgelegenheidsonderzoek-2019-Flevoland-dv.pdf
https://www.flevoland.nl/getmedia/46c67249-1517-4f02-8a55-8ee154fac893/Werkgelegenheidsonderzoek-2019-Flevoland-dv.pdf
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Programma 4 Onderwijs

Vraag 13 VVD - Pagina 36 Thema Aeres Hogeschool
In Dronten hebben we een unieke hogeschool: Aeres Hogeschool. Hier lezen wij 
beleidsmatig niets over terug. Is er ook beleidsmatig contact over het onderwijs?

Antwoord Vraag 13:
Er vindt regulier ambtelijk en bestuurlijk overleg plaats met de Aeres Hogeschool. In 
deze overleggen worden -op dat moment aan de orde zijnde zaken- besproken. 
Uiteraard is de Aeres als onderwijsorganisatie zelf verantwoordelijk voor het onderwijs 
aan de Hogeschool.
Om voor de komende tijd sturing te geven aan het overleg met de gemeente is een 
Samenwerkingsagenda in voorbereiding. Hierover wordt u voor 1 juli 2020 geïnformeerd. 

Vraag 14 VVD - Pagina 39 Thema onderwijshuisvesting
Hoezo kan er zo een grote overschrijding op de kosten voor OZB zijn? Graag toelichting

Antwoord Vraag 14:
De begrote gemeentelijke belastingen staat al sinds 2016 op hetzelfde bedrag. Jaarlijks 
hebben we hier een overschrijding. Als onderdeel van zero based budgetting zullen deze 
posten worden aangepast waar nodig.

Nagekomen vraag 42  CDA- Pagina 37 Thema VVE
Is er een toename van de aanmeldingen voor VVE door de verlaging van de uurprijs?

Antwoord Nagekomen vraag 42:
Nee, het aantal aanmeldingen is afhankelijk van het aantal indicaties en niet zozeer van 
de uurprijs. Kinderen worden op basis van een VVE indicatie geplaatst en de extra 
dagdelen in het kader van VVE worden altijd gesubsidieerd. 
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Nagekomen vraag 43 CDA - Pagina 40 Thema Indicator absoluut verzuim
Absoluut verzuim per 1.000 inwoners 0,00. Is dit een afronding?
Voortijdige schoolverlaters loopt op en is relatief hoog in vergelijking nu met andere 
gemeenten. Wat is analyse? Wat doen we daar dan mee?

Antwoord Nagekomen vraag 43:
Ja, dat is een afronding. Er is één jongere die in schooljaar 2017/2018 is aangemerkt als 
absoluut verzuimer. Deze jongere heeft door verhuizing naar de gemeente Dronten korte 
tijd niet ingeschreven gestaan op een school. Binnen twee weken na de verhuizing stond 
de jongere ingeschreven op Landstede Het Perron. 

Over schooljaar 2017/2018 heeft 2,3% van alle Drontense jongeren in de leeftijd van 12 
tot 23 jaar de school verlaten zonder startkwalificatie. Als we dit percentage nader 
bekijken, dan valt op dat met name de uitval in het voortgezet onderwijs hoger is dan 
het landelijke percentage. Dit wordt veroorzaakt door de jongeren die op het AZC 
onderwijs volgen in de internationale schakelklas (ISK) van het Almere College. De 
schoolloopbaan van deze nieuwkomers vertoont vaak breuken. Dit heeft te maken met 
verhuizingen als gevolg van de asielprocedure en/of de overstap van een ISK naar een 
reguliere school. Daarnaast draagt de groep jongeren die via het voortgezet speciaal 
onderwijs (VSO) doorstromen naar het MBO bij aan het hogere uitvalpercentage. We 
zetten hier op in door:
1. Er voor te zorgen dat leerlingen zoveel mogelijk in het regulier onderwijs blijven en te 
voorkomen dat ze doorstromen naar het VSO (versterken passend onderwijs).
2. Het aanbieden van intensieve begeleidingstrajecten door de medewerkers van het 
regionaal meld- en coördinatiepunt voortijdig schoolverlaten (RMC).  

Programma 5 Sport, cultuur en recreatie
Geen vragen

Programma 6 Sociaal Domein

Vraag 15 VVD - Pagina 47 Thema sociale recherche
Er is in 2019 één reusltaat van terugvordering, was dit meer dan ons financieel belang in 
de Sociale Recherche? Is er aan te geven hoeveel meldingen er binnenkomen en wat de 
gemeente in 2019 zelf aanvullend nog heeft gedaan met het toezicht? De indruk in de 
samenleving is dat er veel meer misbruik is. Waarom is hier niet meer op ingezet?

Antwoord Vraag 15:
Het teruggevorderde bedrag in 2019 (ruim € 114.000,00) was ruimschoots meer dan ons 
financieel belang. Meldingen vanuit de samenleving die bij de gemeente worden gedaan 
worden altijd opgepakt. In 2019 waren dit 16 meldingen. Er wordt altijd eerst gekeken of 
degene over wie de melding gaat een uitkering van de gemeente Dronten ontvangt. In 
die gevallen wordt onderzoek gedaan.
Door de uren die de Sociale Recherche voor ons beschikbaar heeft worden alleen zaken 
aangemeld waarbij het vermoeden bestaat dat het fraudebedrag hoger is dan € 
50.000,00. Overige zaken worden door de afdeling zelf opgepakt. Onder andere door te 
screenen aan de poort en zelf handhavingsonderzoeken te doen. Dit heeft ertoe geleid 
dat we zelf ook nog ruim € 98.000,00 aan fraude hebben teruggevorderd in 2019.
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Vraag 16 VVD - Pagina 51 Thema Wmo abonnementstarief
Er wordt gesproken over een tegenvaller op abonnementstarief WMO, deze wordt niet 
expliciet toegelicht in taakvelden, kan dit worden gedaan?

Antwoord Vraag 16:
De toelichting op het taakveld vindt u terug op pagina 55 en 56 bij de toelichting op 
taakveld 6.71. U wordt hier verwezen naar 1.4.10 "Paragraaf sociale monitor" voor de 
inhoudelijke verantwoording. Deze vindt u terug op pagina 141 bovenaan. 
Hieronder staat de reactie van pagina 141:
Door een aantal oorzaken zien we in 2019 de hoeveelheid aanvragen voor de Wmo 
stijgen. Door de invoering van het abonnementstarief bij de Wmo is de eigen bijdrage 
verlaagd naar maximaal € 17,50 per 4 weken en de eisen voor het betalen van deze 
bijdrage zijn versoepeld. Een grotere groep hoeft geen eigen bijdrage te betalen. Dit 
heeft met name invloed gehad op de aanvragen voor hulp in het huishouden (HH). Voor 
een groep inwoners was het vóór 2019 financieel niet interessant om de HH via de 
gemeente te regelen, omdat zij een hoge eigen bijdrage (gebaseerd op hun inkomen) 
moesten betalen en daarom kochten zij eerder meestal zelf een particuliere hulp in. 
De gemeente Dronten werkt aan verschillende onderzoeken mee om deze trend duidelijk 
te maken en daardoor een hogere compensatie af te dwingen bij het ministerie van VWS. 
Daarnaast heeft er in 2019 een CAO aanpassing plaats gevonden. Deze aanpassing is 
meegenomen in het kostprijsonderzoek en heeft geresulteerd in een stijging van de 
kosten van HH. Tot slot neemt het aantal aanvragen ook toe door de vergrijzende 
bevolking in de gemeente Dronten. 

Vraag 17 VVD - Pagina 54 Thema armoedebeleid
“In de uitwerking van het armoedebeleidsplan is voor 2019 een stelpost van € 108.000 
opgenomen. Deze stelpost is in 2019 niet volledig nodig geweest.” In plaats van 
€108.000 is als we het goed lezen maar €7.500 aangewend, dat is een enorm verschil, 
namelijk nog geen 7%, daarvoor is “niet volledig” wel een bijzonder stevig eufemisme, 
hoe zit dat?

Antwoord Vraag 17:
In de themaplannen 'Samen bouwen aan samen leven', de Strategie voor het brede 
sociaal domein 2019-2022 worden diverse resultaten benoemd m.b.t. het armoedebeleid.

 Meer huishoudens met een minimuminkomen zijn in beeld en maken gebruik van 
voorzieningen (themaplan Participatie);

 Minder inwoners met financiële problemen (themaplan Zelfredzaamheid en eigen 
mogelijkheden);

 Minder kinderen groeien in armoede op (themaplan Opvoeden en opgroeien).
Om deze resultaten te behalen zijn diverse activiteiten ontwikkeld. Het merendeel van 
deze activiteiten (w.o. project vroegsignalering) is gestart in december 2019 waardoor in 
2019 nog niet alle middelen aangesproken konden worden.
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Vraag 18 VVD - Pagina 55 Thema oorzaken meevallers
Het jaar 2019 was een jaar met ongekend lage werkloosheid en hoge economische groei. 
Toch zien wij dit niet terug in de jaarrekening bij de diverse posten. Meevallers hebben 
over het algemeen andere oorzaken (geld van Rijk, minder inzet preventie op scholen).  
Hoe wordt dit verklaard?

Antwoord Vraag 18:
De positieve landelijke ontwikkelingen (lage werkloosheid, economische groei) heeft zich 
vertaald in minder uitgaven voor bijstandsuitkeringen.
 
Bij het vaststellen van de gebundelde uitkering (BUIG), door het Rijk, wordt gebruik 
gemaakt van een verdeelmodel. Op basis van dit verdeelmodel bleek dat de gemeente 
Dronten meer uitkeringen zou verstrekken. In werkelijkheid bleek dit lager te zijn, met 
als gevolg een overschot ten opzichte van de begroting (meevaller).
 
In de voortgangsrapportage 2019 bent u geïnformeerd over het voordeel van € 270.400 
op de uitkeringen. Dit voordeel had te maken met positief resultaat door een daling van 
het aantal uitkeringen in 2019. Maar ook doordat uitkeringsgerechtigden een parttime 
baan hebben waardoor de gemeente minder moet aanvullen op de uitkering. Anderzijds 
waren o.a. de uitgaven loonkostensubsidie gestegen. Meer personen met een indicatie 
banenafspraak zijn begeleid naar werk.
 
Op pagina 54 van deze jaarrekening wordt aangegeven dat er een extra voordeel is van 
€ 289.500 op de uitkeringen. Er zijn er meer personen uitgestroomd uit de uitkering dan 
ingestroomd.
 
In totaal is aan bijstandsuitkeringen dus € 559.900 minder uitgegeven dan aan 
doeluitkering ontvangen van het Rijk.

Nagekomen vraag 44 CDA - Pagina 4 Thema Drie taken die vielen onder de 
transitie
Wat wordt er bedoeld met de ‘drie taken’.

Antwoord Nagekomen vraag 44:
Hier worden de 3 taken uit de transitie mee bedoeld: Wmo, Jeugd en participatie.

Nagekomen vraag 45 CDA - Pagina 49 Thema Impact
Het Rijk gaat uit van een hoger aantal AJ’s dan Impact. Vindt er ook een afrekening 
plaats door het Rijk o.b.v. werkelijk aantal?

Antwoord Nagekomen vraag 45:
Er vindt geen afrekening plaats door het Rijk op basis van het werkelijke aantal AJ's.
Het vaststaande macrobudget voor de Wsw wordt verdeeld over de gemeenten op basis 
van het gemiddelde aantal arbeidsjaren in het jaar t-1 maal de blijfkans. De fictieve 
aantallen die het Rijk op basis hiervan berekent, bepalen het aandeel dat een gemeente 
krijgt toegewezen van het macrobudget. Dit aandeel kan jaarlijks positief of negatief 
verschillen met het werkelijke aantal arbeidsjaren. 
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Nagekomen vraag 46  CDA - Pagina 52 Maatschappelijke begeleiding
Bij de start van het traject ontvangt de gemeente een vergoeding van het Rijk. De 
gemeente vergoedt het traject in drie termijnen. Moeten de niet bestede middelen van 
het Rijk niet gereserveerd worden? 

Antwoord Nagekomen vraag 46:
Een deel van de ontvangsten in 2020 heeft betrekking op trajecten die in vorige jaren 
zijn afgerond. De uitgaven zijn in voorgaande jaren al verantwoord. De inkomsten zijn in 
2019 ontvangen. Ook is een aantal trajecten voortijdig afgebroken wegens verhuizing 
naar andere gemeenten.

Nagekomen vraag 47 partijnaam CDA - Pagina 54 Thema armoedebeleid
Waarom is het volledige bedrag in de stelpost niet besteed voor Armoedebeleid?

Antwoord Nagekomen vraag 47:
In de themaplannen 'Samen bouwen aan samen leven', de Strategie voor het brede 
sociaal domein 2019-2022 worden diverse resultaten benoemd m.b.t. het armoedebeleid.

 Meer huishoudens met een minimuminkomen zijn in beeld en maken gebruik van 
voorzieningen (themaplan Participatie);

 Minder inwoners met financiële problemen (themaplan Zelfredzaamheid en eigen 
mogelijkheden);

 Minder kinderen groeien in armoede op (themaplan Opvoeden en opgroeien).
Om deze resultaten te behalen zijn diverse activiteiten ontwikkeld. Het merendeel van 
deze activiteiten (w.o. project vroegsignalering) is gestart in december 2019 waardoor in 
2019 nog niet alle middelen aangesproken konden worden.

Programma 7 Volksgezondheid en milieu

Vraag 19 VVD - Pagina 59 Thema vaccinatiegraad
Stijging van de vaccinatiegraad, heel mooi! Met wat voor handelingsperspectieven van de 
GGD blijven we als gemeente meedoen om dit te continueren?

Antwoord Vraag 19:
Op 17 december 2019 is er een raadinformatiebrief met daarbij de 
handelingsperspectieven van de GGD ten aanzien van de vaccinatie naar uw raad 
gestuurd. Hierin is onder meer aangegeven dat om deze stijging te continueren we als 
Dronten actief mee zullen (blijven) doen met de door de GGD geschetste 
handelingsperspectieven. 

Om de dekkingsgraad voor HPV omhoog te krijgen zullen alle 16-en 17-jarige meisjes die 
nog geen HPV-vaccinatie hebben gehad, dit najaar een oproep van het RIVM ontvangen 
om deze alsnog te halen. Zij kunnen voor deze (inhaal)vaccinaties bij hun JGZ-
organisatie terecht. Ook wordt er een verandering in de HPV-vaccinatie doorgevoerd. In 
de huidige situatie krijgen alleen meisjes een vaccinatie aangeboden tegen HPV. Deze 
krijgen zij op 14-jarige leeftijd (zie bijlage 2 van de notitie voor een overzicht van alle 
vaccinaties binnen het RVP). Op advies van de Gezondheidsraad heeft de staatssecretaris 
eind september besloten om de HPV-vaccinatie ook voor jongens op te nemen in het 
RVP. HPV-infecties kunnen namelijk ook een aantal soorten kanker bij jongens 
veroorzaken. Bovendien draagt de vaccinatie van jongens bij aan een grotere 
groepsbescherming voor jongens en meisjes. Tegelijkertijd zal de vaccinatieleeftijd 
worden vervroegd naar 9 jaar. 

We volgen net als de overige gemeenten in Flevoland de handelingsperspectieven zoals 
deze beschreven zijn de notitie die u op 17 december jl. ontvangen heeft.
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Vraag 20 VVD - Pagina 63 Thema hernieuwbare elektriciteit
Indicator Hernieuwbare elektriciteit; “eenheid” ontbreekt. Wat betekent deze indicator.

Antwoord Vraag 20:
Het betreft hier %. Dit is aangepast in de definitieve jaarrekening. Gegevens komen uit 
de Klimaatmonitor van Rijkswaterstaat.
Het percentage geeft het aandeel Hernieuwbare Energie t.o.v. het totale bekende 
energieverbruik weer.

Nagekomen vraag 48 partijnaam CDA - Pagina 59 Thema PMD campagne
Is er al iet te vertellen over de resultaten van dit campagne?

Antwoord Nagekomen vraag 48:
De PMD campagne is eind 2019 van start gegaan en is conform het plan doorgegaan in 
de eerste maanden van 2020. We hebben de campagne iets verlengd voor een groter 
effect. Het effect van de campagne hebben wij nog niet in beeld. Onderdeel van de 
monitoring van de PMD campagne is namelijk de sorteeranalyse. Deze heeft 
plaatsgevonden maar is vanwege de Coronacrisis in de vertraging gekomen. We wachten 
daarom nog op de uitslag van de sorteeranalyse. 

Over de uitslag van de sorteeranalyse zullen wij u te zijner tijd informeren.

Programma 8 Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke 
vernieuwing

Vraag 21 VVD - Pagina 66 Thema arbeidsmigrantenhuisvesting
Visie arbeidsmigrantenhuisvesting. Komt deze inderdaad nog voor deze zomer?

Antwoord Vraag 21:
Het is inderdaad de planning om de visie huisvesting studenten en arbeidsmigranten nog 
vóór de zomer voor behandeling aan te bieden aan de gemeenteraad.

Vraag 22 VVD - Pagina 68 Thema pop-uppark
Pop-uppark, wat was hier het doel van geweest? 

Antwoord Vraag 22:
Het doel was om als pilot met beperkte ingrepen en mogelijke herbruikbare elementen 
binnenstedelijke braakliggende gronden in te richten tot aantrekkelijk tijdelijke 
verblijfsgebied.
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Vraag 23 VVD - Pagina 69 Thema Dronten marketing
Wat is er in 2019 aan Dronten-marketing gedaan? Wat zijn de resultaten?
 
Antwoord Vraag 23:
Doelen die Dronten marketing zich heeft gesteld zijn, een bijdrage te leveren aan het 
versterken, erkennen en herkennen van het verhaal van Dronten; het versterken van de 
bekendheid en het (gewenste) imago van Dronten en het versterken van verbinding en 
trots onder inwoners, ondernemers en organisaties. Doelen die passen de voorwaarden 
die we vanuit de gemeente hebben gesteld om Dronten marketing vorm te geven. 
De activiteiten van Dronten marketing zijn gericht op overkoepelende branding en 
marketing, samenwerken, netwerkvorming, faciliteren en afstemmen. Dit om ook 
gemeentelijke marketingactiviteiten (zoals bijvoorbeeld acquisitie en woonmarketing) te 
verbinden met recreatieve en maatschappelijke activiteiten. Over 2019 heeft de 
werkgroep Dronten marketing, in samenspraak met de gemeente, gesteld dat dit een 
overbruggingsjaar is. Daarbij konden bestaande afspraken nog worden afgerond, terwijl 
er aan een nieuwe marketing en organisatievorm wordt gewerkt. In november 2019 
heeft de werkgroep Dronten marketing betrokkenen geïnformeerd over de voortgang 
ervan en een gevoelen opgehaald om een en ander uit te werken. Bij deze gelegenheid 
heeft Dronten marketing toegelicht dat alle activiteiten er in 2019 op waren gericht om in 
2020 de focus te kunnen leggen op zichtbaarheid en het verder opbouwen van de 
samenwerking met partners. Daarbij is de intentie uitgesproken dat vanuit het 
opgebouwde draagvlak vanaf 2021 gezamenlijke activiteiten worden geïnitieerd die 
ondersteund worden door private bijdragen. Op 18 maart stuurden wij u een 
raadsinformatiebrief over de voortgang. Hoewel de Dronten-geeft-je-de-ruimte 
campagne klaarstaat vraagt Dronten marketing nog even ons geduld voor de lancering 
ervan.

Vraag 24 VVD- Pagina 70 Thema Indicator nieuw gebouwde woningen
Indicator nieuw gebouwde woningen; 13.5 ?  Omschrijving?

Antwoord Vraag 24:
Het betreft hier nieuw gebouwde woningen per 1.000 woningen. Deze eenheid is 
toegevoegd in de definitieve jaarrekening. Cijfers zijn afkomstig van de site 
waarstaatjegemeente.nl

Vraag 25 VVD - Pagina 70 Thema Indicator WOZ waarde woningen
WOZ waarde woningen 206 ?  Omschrijving?

Antwoord Vraag 25:
Het betreft hier waarden x € 1.000. Deze eenheid is toegevoegd in de definitieve 
jaarrekening

Overhead
Geen vragen
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Paragrafen

Vraag 26 VVD - Pagina 75 Thema kwijtscheldingsbeleid
Aan hoeveel inwoners is kwijtschelding verleend? Zitten deze mensen ook allemaal in 
schuldsanering? In hoeverre is dit te wijten aan achterstanden GBLT waarin paragraaf 
verbonden partijen naar wordt verwezen? 

Antwoord Vraag 26:
Deze vraag bestaat uit 3 onderdelen. 

1. Aan hoeveel inwoners is kwijtschelding verleend? 
In 2019 is aan 802 inwoners kwijtschelding verleend. Op het moment dat dit aantal is 
aangeleverd door GBLT, waren nog 100 aanvragen in behandeling. 

2. Zitten deze mensen ook allemaal in schuldsanering? 
Deze aanvragers zitten juist allemaal niet in de schuldsanering. De 
kwijtscheldingsregeling geeft aan dat belastingschulden niet terugtreden ten opzichte van 
andere concurrente schulden. Dit betekent dat als er sprake is van schuldsanering, alle 
openstaande schulden onder het te treffen saneringsakkoord vallen. 

3. In hoeverre is dit te wijten aan achterstanden GBLT? 
Met GBLT is in de dienstverleningsovereenkomst afgesproken dat een aanvraag 
kwijtschelding, indien compleet voorzien van alle benodigde documentatie, binnen 3 
maanden is behandeld. Het gehele jaar door worden aanvragen kwijtschelding ingediend. 
De 100 nog te behandelen aanvragen vielen binnen deze 3-maandstermijn en zijn 
inmiddels allemaal tijdig afgerond. 
Vanuit de wetgeving ligt vast dat op het moment dat een aanvraag kwijtschelding wordt 
ingediend, geen invorderingsmaatregelen getroffen mogen worden. 

Vraag 27 VVD - Pagina 77 Thema risicotabel
Kan bij de risicotabel aangegeven worden wanneer deze risico's in de tabel zijn gezet?

Antwoord Vraag 27:
Normaal gesproken worden alleen de gewijzigde risico’s ( in de tabel te vinden door het 
pijltje in de 2e of 3e kolom) en  risico’s met een hoge risicoscore (8 en hoger) onder de 
tabel nader toegelicht. Het is mogelijk om vanaf rapportage 2020 nieuw ingevoegde 
risico’s met een kleur (oranje) te markeren en als eerste te behandelen bij de toelichting. 

Vraag 28 VVD - Pagina 94 Thema inhuur
Kan de stijging van de inhuur met 38% tov begroting verklaard worden? Wat is de top 5 
van partijen waarvan wordt ingehuurd? Wat voor type werkzaamheden zijn dit? 

Antwoord Vraag 28:
Het absolute bedrag van de stijging van inhuur personeel is € 1.600.000, daartegenover 
staat een onderbesteding op salarissen en sociale lasten € 1.175.000 en hogere 
vergoedingen van derden voor uitleen van eigen personeel van € 160.000.
Inhuur van personeel geschiedt bij vervanging vanwege (langdurige) ziekte en moeilijk 
vervulbare vacatures of vacatures waarbij het niet wenselijk is om deze functie onvervuld 
te laten tijdens het wervingsproces.

De top 5 betreft: Donkergroen, groenbedrijf; Krinkels, groenbedrijf; Impact 
dienstverlening overheid, voornamelijk inzet bij groentechnisch beheer; Maandag Interim 
Professionals, voornamelijk inzet bij bedrijfsvoering en gebiedsontwikkeling; Antea 
Nederland, projecten gebiedsontwikkeling.
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Vraag 29 VVD - Pagina 107 Thema Technofonds
Wat heeft de oprichting van Horizon voor impact op Technofonds? Hoezo is er geen 
risico? Als participaties niet renderen of verkeerd uitpakken kan de gemeente de inleg 
verliezen toch? Of werkt dit anders? Volgt er ook rendement uit de participaties? 

Antwoord Vraag 29:
Bestuurlijke wijziging van het Technofonds: 
Er heeft vorig jaar een fusie plaatsgevonden tussen Ontwikkelingsmaatschappij Flevoland 
B.V. (OMFL) is met Beheer
Flevoland Participaties B.V.,  Per 27 juni 2019 is de statutaire naam van OMFL gewijzigd 
in Horizon B.V. (Horizon).  Beheer Flevoland Participaties B.V. was tot aan de fusie 
statutair bestuurder van – onder meer – Technofonds Flevoland B.V en is na de fusie 
opgeheven.  Het Technofonds blijft zijn dienstverlening op dezelfde wijze voortzetten. 
Het is dus alleen een wijziging van bestuur zonder verder impact.

Risico:
Van meet af aan heeft de gemeente Dronten in het fonds mede geparticipeerd. In eerste 
aanleg is een bedrag € 124.790,00  geïnvesteerd (raadsbesluit 30 maart 2000), dit geld 
was afkomstig uit de reserve ten behoeve van de APR regeling. Voorwaarde was dat dit 
geld uitsluitend ingezet zou worden voor gevestigde dan wel zich te vestigen 
ondernemers in de gemeente Dronten. Er heeft daarna een tweede aanvulling 
plaatsgevonden ook met middelen uit de onbenutte reserve APR. Dit bedrag is ter 
beschikking gesteld als cofinanciering voor het Technofonds € 158.823,00 raadsbesluit 
19 december 2002. 

Verliezen en rendement:
Er wordt geen rendement uit participaties van het Technofonds onttrokken. Het is juist 
de bedoeling dat het fonds revolverend is, al het geld blijft  in het fonds om daarmee 
nieuwe participaties te kunnen financieren. Een voor Dronten zeer gunstige wijziging is in 
2012 doorgevoerd. Sinds die tijd worden de ingelegde middelen niet meer exclusief per 
gemeente ingelegd maar in breder zin, provincie breed.  De door Dronten ingelegde 
middelen in totaal € 283.613 zijn volledig in participaties uitgezet in de periode tot 2013. 
Dit geld is destijds per saldo helaas weer afgeboekt door faillissementen van de geholpen 
bedrijven. Door de provinciale samenwerking, de vorming van één pot, doet Dronten nog 
steeds mee. Het fonds heeft na 20 jaar bewezen revolverend te zijn. Mocht er in Dronten 
een bedrijf een beroep doen willen doen op het Technofonds dan kan dat ook nog steeds. 
Als gemeente kunnen wij geen geld meer uit het fonds onttrekken. 

Jaarrekening

Vraag 30 VVD - Pagina 117 Thema tabel POC
Hoe werkt de in tabel genoemde 'correctie POC voorgaande jaren'? 

Antwoord Vraag 30:
Het betreft een correctie op de winstneming van eerdere jaren door verwerking van de 
boekwaarden en actualisatie van ramingen in de grondexploitaties, maar ook omdat de 
commissie BBV in haar laatste notitie "Grondbeleid in begroting en jaarstukken" van juli 
2019 heeft voorgeschreven dat de berekening voor de POC winstneming over de 
eindwaarde moet worden gedaan in plaats van de startwaarde (contante waarde). 
Daarnaast kan tussentijdse winstneming nooit leiden tot een grondexploitatie met een 
negatief resultaat. 
De POC methode gaat uit van het procentuele gewogen gemiddelde van de gerealiseerde 
kosten en opbrengsten keer het geprognosticeerde resultaat op eindwaarde.  
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Vraag 31 VVD - Pagina 119 Thema tabel verkochte bedrijventerreinen
Waar horen de twee asterisken bij ('Korenmaaier')

Antwoord Vraag 31:
Dit betreft de woonwerk kavels gelegen aan de Korenmaaier.

Vraag 32 VVD - Pagina 119 Thema verkoop bedrijventerreinen
Er is sprake van hoogconjuctuur en de afgelopen jaren geinvesteerd in citymarketing (via 
agrofood en via city marketing zelf) wat is de analyse waarom bedrijven niet voor 
Dornten kiezen?

Antwoord Vraag 32:
De werkgroep Dronten marketing verkeert nog in de opstartfase, maar heeft in 2019-
2020 de nodige stappen gezet. Er is er invulling gegeven aan een integrale aanpak. Zo is 
er een jaarplan en een meerjarenagenda opgesteld. 

Naast de integrale aanpak citymarketing is in 2019 onder andere ook de inzet voor 
acquisitie en accountmanagement uitgebreid wat o.a. tot een acquisitieplan en nieuwe 
verbindingen en activiteiten heeft geleid. 
Inmiddels is bedrijventerrein Business Zone Delta is (m.u.v. kantoren strook) bijna 
uitverkocht. Bovendien is er op dit moment (peildatum mei 2020) ca 52.000 m2 aan 
bedrijfskavels gereserveerd. In Dronten zelf is nu alleen nog grond beschikbaar op de 
Poort van Dronten. Het aantal reserveringen neemt daar toe.

Een 12-tal leads zijn in 2019 niet doorgegaan. Bij 8 van deze leads was de financiering 
de voornaamste reden dat nieuwbouw niet doorging. De overige redenen waarom de 
nieuwbouw niet doorging: keuze voor bestaande bouw in Dronten, keuze om te blijven in 
Biddinghuizen i.p.v. te verhuizen naar Poort van Dronten, onverwachte 
familieomstandigheden en uitstel van de plannen. Geen van de vervallen leads heeft voor 
nieuwbouw in een andere gemeente gekozen.

Vraag 33 VVD - Pagina 134 Thema indicatoren sociale monitor
Worden deze gegevens gezien als nulmeting? 
Mogelijk volgen nog aanvullende vragen, omdat dit deel aan de aandacht was ontsnapt

Antwoord Vraag 33:
Waar het een nulmeting betreft staat dit boven het betreffende jaar. Waar geen cijfers 
zijn gevuld, zijn deze op dit moment nog niet beschikbaar.
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Vraag 34 VVD - Pagina 147 Thema kinderen in armoede
Post “Minder kinderen groeien in armoede op”: het cijfer voor 2019 ontbreekt en in de 
toelichting staat “4 trainingen”, hoe kan dit worden vergeleken met de cijfers 502,00 en 
435,00 voor 2018 en 2017?

Antwoord Vraag 34:
Inmiddels is het cijfer voor 2019 bekend. Aan 497 kinderen in de leeftijd van 3 - 18 jaar 
is de toegankelijkheidsbijdrage toegekend. Dit is vergelijkbaar met voorgaand jaar (502). 
In 2018 is het aantal aanvragen toegankelijkheidsbijdrage gestegen. Dit is het resultaat 
geweest van de inzet van de netwerkregisseur en het informeren van de 
maatschappelijke partners en de scholen over de minimaregelingen. (2 trainingen in 
2018).
Dit jaar (2019) merken wij dat de maatschappelijke partners meer in verbinding met 
elkaar komen en dat de vraag naar informatie m.b.t. de minimaregelingen stijgt. dit 
heeft ertoe geleid dat in 2019 4 trainingen minimaregelingen zijn gegeven. Deze 
trainingen worden voortgezet. Het doel is om de maatschappelijke partners te informeren 
en dat zij een rol kunnen spelen bij het bereiken en doorverwijzing van de doelgroep.

Vraag 35 VVD - Pagina 168 Thema dubieuze debiteuren
Waar is de voorziening dubieuze debiteuren vooral op gericht qua andere debiteuren? 

Antwoord Vraag 35:
De totale voorziening dubieuze debiteuren ad € 2.370.459 bestaat uit een voorziening  
voor dubieuze debiteuren Sociale Zaken van € 2.099.730 en voor een bedrag van € 
270.729 voor dubieuze debiteuren algemene dienst (zie ook blz. 176). 

De voorziening dubieuze debiteuren algemene dienst (AD) is voornamelijk gevormd voor 
achterstanden bij betalingen van gemeentelijke belastingen (75%). Deze belastingen 
worden geheven en geïnd door het GBLT.  
De overige 25% van de voorziening AD is gevormd voor betalingsachterstanden van 
debiteuren van andere vorderingen van de gemeente (met name leges en pachten).

Vraag 36 VVD - Pagina 181 Thema garantstelling CAH Dronten
Hoe kan de garantstelling van CAH Dronten van 3,2 mln. oorspronkelijk naar 17 mln. 
gaan?

Antwoord Vraag 36:
Het bedrag per 01-01-2019 moet zijn 1.679.895, dit passen we aan in de definitieve 
jaarrekening. Per 1-10-2019 is de lening afgelost.

Vraag 37 VVD - Pagina 185 Thema Kanaalregisseur internet KCC
Wat is de uitleg bij de €0-realisatie van de Kanaalregisseur internet KCC?

Antwoord Vraag 37:
De taken uit het pakket “kanaalregisseur internet KCC” zijn uitgesplitst en ondergebracht 
bij andere functies
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Nagekomen vraag 49 partijnaam CDA - Pagina 164 Thema Verloop financiële 
vaste activa
Kan er een onderbouwing worden gegeven van de post Overige uitzettingen met een 
looptijd > 1 jaar. Met name de negatieve investering en desinvestering.

Antwoord Nagekomen vraag 49:
In 2009 is er bij de ABN AMRO een deposito uitgezet voor 10 jaar. De jaarlijkse niet 
uitbetaalde rente is jaarlijks als vermeerdering geboekt.
Nu deze deposito ten einde is, is de werkelijke uitbetaalde rente op deze post negatief 
geboekt.

Nagekomen vraag 50 partijnaam - Pagina 174 Thema BR Aat de Jonge Zwembad
De oplevering van het zwembad heeft plaatsgevonden in 2020. In de toelichting staat dat 
de werkelijke afschrijving is onttrokken in 2019. In de tabel op pag. 171 is bij deze 
reserve geen afschrijving opgenomen. Klopt dit?

Antwoord Nagekomen vraag 50:
De omschrijving van deze bestemmingsreserve bleek bij controle van onze accountant 
niet juist. De onttrekking zal vanaf 2020 gaan plaatsvinden. Dit is in de definitieve 
jaarrekening aangepast.

Nagekomen vraag 51 partijnaam CDA - Pagina 174 Thema BR Huisvesting 
gemeentehuis
Het gemeentehuis is nog niet opgeleverd en er vindt al afschrijving plaats in 2019. Klopt 
dit? 

Antwoord Nagekomen vraag 51:
Tot en met 2019 werd er bij de jaarrekening op investeringskredieten afgeschreven over 
de tot dan toe gerealiseerde lasten. In de Financiële verordening 2020 is opgenomen dat 
er wordt gestart met afschrijven vanaf het boekjaar volgend op het jaar waarin de activa 
gereed komt (Art. 9 lid. 5).

Nagekomen vraag 52 partijnaam CDA - Hele jaarrekening  Thema Indicatoren
Bij alle verplichte indicatoren ontbreekt het jaar 2019. Wordt dit nog toegevoegd in de 
definitieve jaarrekening?

Antwoord Nagekomen vraag 52:
De gegevens worden vanuit waarstaatjegemeente.nl opgehaald. Veel gegevens zullen 
pas in de loop van 2020 of soms later worden aangevuld. Bij de programmabegroting 
2021 zullen de gegevens over het jaar 2019 waar beschikbaar worden getoond.


